Analitikai kémia labor, feladatmegoldó zárthelyi

2008 december 1

Kérünk minden példát külön lapra írni!

1.) Nitritionokat határozunk meg permanganometriásan. A meghatározás előtt a 0.02 mólos KMnO4-oldatot faktorozni kell, melyet kénsavas közegben oxálsavra végzünk. A faktorozás során három, egyenként 69.85 mg oxálsavat (C2H2O4.2H2O) tartalmazó oldatot titrálunk a fenti KMO4-oldattal. A fogyások: 11.07 cm3, 11.01 cm3 és 11.16 cm3. Ezután egy NaNO2-t tartalmazó minta 0.60 g-ját oldjuk 100 cm3 vízben, mely oldat 10 cm3-es részleteihez előbb 10.00 cm3 KMnO4-oldatot, majd 3 cm3 0.1 mol/dm3-es oxálsav-oldatot adunk. Az így előkészített oldatokra 3.35 cm3 KMnO4-oldat átlagfogyást kapunk.

a/ Írjuk fel (rendezve) a fenti folyamatok reakcióegyenleteit!
b/ Számítsuk ki a 0.02 mólos KMnO4-oldat faktorát! (f=1.00)
c/ Számítsuk ki a NaNO2 tömegszázalékos koncentrációját a kiindulási 0.60 g mintában! (42.26%)
MNa=23.0, MN=14.00, MO=16.0, MC=12.0, MH=1.0

8 p
2.) Egy oldat Pd2+-tartalmát határozzuk meg potenciometriásan, standard addíció alkalmazásával (T=25 °C). Az ismeretlen oldat 10.00 cm3-ét mérve a Pd-elektród potenciálja -0.752 V volt. Hozzáadva 2.00 cm3 2.00.10-3 mólos Pd(NO3)2-oldatot a potenciáljel -0.718 V-ra változott. 
a/  Mennyi az ismeretlen Pd2+-koncentráció?

 b/ Hány mg Pd(NO3)2-ot tartalmazott az oldat a standard hozzáadása előtt ill. után?                  (2.5.10-5 M, 0.0576 mg, 0.9792 mg)
MPd=106.4, MN=14.00, MO=16.0
6 p

3.)
Egy K=1.53.10-6 mol/dm3 disszociációs állandójú egybázisú gyenge sav 10.00 cm3-es oldatrészleteit titráljuk 0.10 mólos NaOH-oldattal fenolftalein indikátor jelenlétében. A fogyások: 9.25, 9.21, 8.75 és 9.14 cm3.

a/ Mennyi a gyenge sav koncentrációja a kiindulási oldatban? (0.092 M)
b/ Mekkora a gyenge sav oldatának titrálás előtti pH-ja? (3.43)
c/ Mekkora a pH 100%-os titráltságnál? (térfogatváltozás!)   (9.25) 
d/ Hány cm3 NaOH-oldat hozzáadásakor kapunk semleges (pH=7.00) oldatot? (8.64 cm3)
8 p

4.)
A Na-EDTA (1:1) komplex stabilitási állandója 50.12 (mol/dm3)-1. Számítsuk ki 0.1 mol komplex 100 cm3 vízben való oldásakor kialakuló koncentrációkat (komplex, EDTA anion, Na+).       (komplex: 0.868 M, ionok 0.132 M)
4 p
5.)
O-xilol mennyiségét határozzuk meg egy mintában gázkromatográfiás úton, belső standard módszer alkalmazásával. A minta 1.00 g-ját 100.00 cm3 vízben oldjuk, majd ennek 10.00 cm3-es részletéhez adunk 15.00 mg toluolt. A referenciaoldat 7.00 mg toluolt és 10.00 mg o-xilolt tartalmazott 10.00 cm3-ben. Az adott mérési körülmények között a toluol redukált retenciós ideje 1.05 perc, az o-xilolé 1.72 perc. A mérési adatok (csúcsterületek):


Mennyi (m/m %) o-xilol van az 1.00 g mintában?
(14.05 mg)
4 p
Ponthatárok:  15, 19, 23, 27
Analitikai kémia labor, feladatmegoldó pót zárthelyi

2008 december 8
Kérünk minden példát külön lapra írni!

1.) Egy ismeretlen oldat klorid-ion tartalmát kell meghatározni argentometriás titrálással. 

a/ Számítsuk ki az oldat pontos klorid-ion koncentrációját ha 10.00 cm3 ismeretlenre a 0.10 mólos AgNO3-oldat fogyásai 8.35, 8.45 és 8.42 cm3. (0.084 M)
b/ Mennyi a titráláskor kivált AgCl csapadék mennyisége (mg)? (120,4 mg)
c/ Mennyi az Ag+-koncentráció az elméleti végpontban? (1.25.10-5 M)
d/ Hány mg K2CrO4-ot kell a 10.00 cm3 oldathoz adni, hogy az indikátor a végpontban jelezzen? 
(206.2 mg)
MAg=107.87,  MK=39.1,  MCl=35.45,  MCr=52.0,  MO=16.0,  LAgCl=1.56.10-10 (mol/dm3)2, LAg2CrO4=9.10-12 (mol/dm3)3
7 p

2.) Egy HPLC oszlopon a mozgófázis térfogata 2 cm3, az elméleti tányérszám 10000. Az elválasztás során 2 cm3/min eluens térfogatáram mellett két szomszédos csúcsra a következő retenciós tényezőket mérjük: kA= 4, kB= 4.4
a/ Számítsa ki a két komponens bruttó retenciós idejét! (A = 10 min; B = 10,8 min)
b/ Megfelelő-e a felbontás (Rs)? (Rs = 2; megfelel mert nagyobb, mint 1,5)
c/ Számítsa ki mennyi idő alatt halad át az A komponens a detektoron! (0,4 min)
6 p

3.)
Egy ML gyenge komplex 0.20 mol/dm3-es oldatának fajlagos vezetése (az M+ és L- ionok vezetnek) 7.16.10-4 (-1cm-1.

a/ Számítsuk ki a komplex moláris fajlagos vezetését végtelen hígításban!   (196.7 (-1cm2mol-1)
b/ Számítsuk ki a komplex stabilitási állandóját, továbbá a disszociációfokot, az ML, és az ionok koncentrációját a 0.20 mólos oldatban. (=0.0182, [L-]=[M+]=3.64.10-3 M, [ML]= 0.1964 M, K=1.48.104 M-1)
Az ionmozgékonyságok: UM+=149.8 (-1cm2mol-1,  UL-=46.9 (-1cm2mol-1.

5 p
4.)
Egy 2.10-4 mol/dm3 koncentrációjú egybázisú gyenge sav különböző pH-jú oldatainak abszorbanciáját mérjük 310 nm-en 1.0 cm-es cellában. A mérési eredmények:

a/ Számítsuk ki a sav és anionja moláris abszorpciós koefficiensét a megfelelő pH-jú oldatokkal történt mérési eredményekből! (HA: 615, A-: 2820)
b/ Számítsuk ki a 7.0 pH-jú oldatban a disszociálatlan sav és az anion koncentrációját! (HA: 1.12.10-4 M, A-: 8.8.10-5 M)
c/ Számítsuk ki a gyenge sav disszociációs egyensúlyi állandóját! (K = 7,86.10-8 M)
6 p

5.)
Egy 10.00 cm3 Fe2+ és Fe3+ ionokat tartalmazó oldat redoxipotenciálja 0.720 V. A Fe2+-koncentrációt 0.10 mol/dm3-es Ce4+-oldattal határozzuk meg, a fogyás 10.00 cm3 mintaoldatra 3.31 cm3. 

a/ Írjuk fel a titrálás reakcióegyenletét!
b/ Mennyi az egyenértékponti redoxipotenciál? (1.19 V)
c/ Számítsuk ki a Fe2+ és Fe3+ ionok koncentrációját a kiindulási oldatban! (0.0331; 0.0045 M)
E°Fe2+/Fe3+ = +0.771 V, E°Ce3+/Ce4+ = +1.61 V

6 p
Ponthatárok:  15, 19, 23, 27
Analitikai kémiai feladatmegoldó pót-pótzárthelyi

2008 december 16

1.) Cérium(III) ionokat kívánunk meghatározni erősen savas közegben 0.02 mólos KMnO4-oldattal. A mérőoldat faktorozása során három, egyenként 50.4 mg oxálsav-dihidrátot (C2H2O4.2H2O) tartalmazó oldatot titrálunk a fenti KMO4-oldattal. A fogyások: 7.45 cm3, 7.37 cm3 és 7.41 cm3. Ezután a cérium(III)-at tartalmazó minta 3.00 g-ját oldjuk 100.00 cm3 20 %-os kénsavoldatban. Ennek 10.00 cm3-es részleteit titráljuk a fenti faktorú KMnO4-oldattal. (A Ce3+-ionok Ce4+-vá oxidálódnak.) A fogyások: 8.51 cm3, 8.47 cm3, 8.52 cm3. 

a/ Írjuk fel (rendezve) a KMnO4-os titrálások reakcióegyenleteit.

b/ Számítsuk ki a 0.02 mólos KMnO4-oldat faktorát.    (1.080)
c/ Számítsuk ki a cérium(III) tömegszázalékos koncentrációját a kiindulási 3.00 g mintában.  (42.88 %)
MCe=140.12, MC=12.0, MH=1.0, MO=16.0

8 p

2.) 
Számítsuk ki a következő oldatok pH-ját:

a/ 0.2 mol/dm3-es ecetsav oldat.   (2.714)
b/ 0.2 mol/dm3-es NH4OH oldat.    (11.277)
c/ 10.00 cm3 0.1 mol/dm3-es ecetsav oldat és 5.00 cm3 0.1 mol/dm3-es NaOH oldat elegyítésével kapott oldat.     (4.73)
d/ Mennyi 0.1 mol/dm3-es NaOH oldatot kell a c/ pontbeli oldathoz adni, hogy annak pH-ja 1.00-val nőjön?   (4.09 cm3)
KCH3COOH=1.86.10-5 mol/dm3; KNH4OH=1.79.10-5 mol/dm3
8 p

3.)
Egy oldat NiCl2-tartalmát határozzuk meg potenciometriásan standard addíció alkalmazásával (T=25 °C).   Az ismeretlen oldat 10.00 cm3-ével a Ni-elektród potenciálja -0.812 V volt. Hozzáadva 4.00 cm3 1.50.10-3 mólos NiCl2-oldatot a potenciáljel -0.798 V-ra változott.  Mennyi az ismeretlen Ni2+-koncentráció mol/dm3-ben és az oldat NiCl2 tartalma mg-ban a standard hozzáadása előtt és után?                  (1.89·10-4 és 5.64·10-4 M,  0.245 és 1.023 mg)

MNi=58.71, MCl=35.45


5 p

4.)
Egy oldat Fe2+-tartalmát citromsavas (1:1) komplexének formájában fotometriás módszerrel határozzuk meg. Az oldat 100.00 cm3-éhez 0.384 g citromsavat adunk (térfogatváltozás elhanyagolható), mely jóval több a komplexképzéshez szükséges mennyiségnél. Ezután 310 nm-en 1.0 cm-es cellában mérve az oldatot 1.311-es abszorbancia értéket kapunk.

a/ Számítsuk ki az eredeti oldat Fe2+-koncentrációját.   (0.006 M)
b/ Számítsuk ki a komplex oldatában a szabad citromsav és Fe2+-ionok koncentrációját. (0.014 és 1.7·10-8 M)
A komplex stabilitási állandója: 2.511·107 (mol/dm3)-1. Mcitromsav=192.0, komplex=215.5 (mol/dm3)-1cm-1.

5.)
Citromsav mennyiségét határozzuk meg egy élelmiszermintában fordított fázisú kromatográfiás úton a belső standard módszer alkalmazásával. Az első mérés egy 10.00 cm3-ben 15.00 mg szalicilsavat és 20.00 mg citromsavat tartalmazó oldatból történt. A jelintegrálok: 26.11 (szalicilsav) és 20.63 (citromsav) egység. A minta 2.00 g-ját 100.00 cm3 vízben oldjuk, majd ennek 10.00 cm3-es részletéhez adunk 35.00 mg szalicilsavat. A jelintegrálok: 43.21 (szalicilsav) illetve 22.45 (citromsav) egység. 

Mennyi %(m/m) citromsav van a 2.00 g mintában?  (15.34 %)
4 p

Ponthatárok:  15, 19, 23, 27

Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2009 május 4

Kérünk minden példát külön lapra írni!

1./ Egy oldat KCl-ot és KI-ot tartalmaz 4.1.10-4 ill. 1.8.10-3 mol/dm3 koncentrációban. Az oldat 20.00 cm3-éhez 2.00 cm3 0.1 mol/dm3-es AgNO3-oldatot adunk. Számítsuk ki 

a./ a kivált AgI és AgCl mennyiségét (mg), ( 8,45 mg AgI, 1,16 mg AgCl)
b./ az új oldat Ag+, I- és Cl- koncentrációját (a hígulás figyelembevételével)!  (7,09x10-3 M Ag+, 2,12x10-14 I-, 2,2x10-8 m Cl-) 

MAg = 107.87; MCl = 35.45; MI =126.90; 





LAgCl = 1.56.10-10  (mol/dm3)2; LAgI = 1.50.10-16  (mol/dm3)2
7 p

2./ Egy 1.0.10-3 mol/dm3-es oldat 2.00 cm-es küvetta-rétegvastagság esetén a beeső fény 25 %-át nyeli el.

a./  Számítsuk ki a transzmittancia, abszorbancia és a moláris abszorpciós együttható értékét! 

b./ Mire változnak ezen értékek ha a fenti oldat 5.00 cm3-ében további 5.0.10-3 mmol mintát oldunk? 


(75 %, 0,125, 62,5 M-1cm-1)

(56,2 %, 0,25, 62,5 M-1cm-1)

6 p

3./ Számítsuk ki a következő oldatok pH-ját:

a./  0.15 mol/dm3 CH3COOH     ( 2,78)
b./  0.34 mol/dm3 CH3COONa    (9,13)
c./  0.24 mol/dm3 CH3COOH + 0.57 mol/dm3 CH3COONa    (5,12)
d./  0.10 mol/dm3 CH3COOH + 0.001 mol/dm3 HCl      (2,71)
KsCH3COOH= 1.86.10-5 mol/dm3
9 p

4./
Benzol mennyiségét határozzuk meg egy folyadék mintában gázkromatográfiás úton, belső standard módszer alkalmazásával. A minta 1.00 cm3-éből 100.00 cm3 oldatot készítünk, majd ennek 10.00 cm3-es részletéhez adunk 10.00 mg toluolt. A referenciaoldat 8.00 mg toluolt és 10.00 mg benzolt tartalmazott 10.00 cm3-ben. Az adott mérési körülmények között a toluol jön le korábban a kolonnáról. A mérési adatok:

Mennyi volt a folyadékminta benzol-koncentrációja (g/l)?

4 p



(81,8 g/l)

5./ Üvegelektród-kalomel elektródpárt alkalmazva egy egyértékű gyenge savat titrálunk erős bázissal. A titrálás kezdete előtt -412.5 mV, az 50 %-os titrálási pontban -542.0 mV cellafeszültséget  mérünk. Ekalomel = 285.0 mV,  T = 298 0K, E0üveg= 0.00 mV, (RT/F).ln10 = 0,059 V

a/ Mekkora a sav disszociációs egyensúlyi állandója?    (4,41x10-5 M)
b/ Mennyi volt a sav kiindulási koncentrációja?              (1,086 M)
6 p

Ponthatárok:  16,  20,  24,  28
Analitikai kémiai feladatmegoldó pótzárthelyi

2009 május 11

Kérünk minden példát külön lapra írni!

1./ Egy oldat szulfition tartalmát határozzuk meg jodometriásan.A jód a szulfitot szulfáttá oxidálja. A mérés során 20.00 cm3 ismeretlen szulfition-koncentrációjú oldathoz 0.5 g KI-ot és 0.1 g KIO3-ot adunk, s a fölös jódot 0.01 mólos Na2S2O3-oldattal mérjük vissza. A fogyás 9.25 cm3. 

a./ Írja fel a titrálás reakcióegyenleteit!

b./ Számítsa ki a kérdéses szulfition-koncentrációt! (0,068 M)
MK = 39.1,  MI = 126.9, MO = 16.00

6 p

2./ Két vegyület (A és B) spektrofotometriás vizsgálata során az alábbi adatokat mértük ugyanazon cellában. Mi a keverék mol%-os összetétele?  


Abszorbancia
Koncentráció


550 nm
666 nm
mol/dm3
A
0.166
0.764
1.0.10-4
B
0.547
0.132
2.0.10-4
Keverék
0.434
0.651
?

(A= 40,4 mol%, B = 59,6 mol%)

6 p
3./ Mg2+-ionok jelenlétében történő komplexometriás Ca2+-meghatározás első lépésében az oldatot erősen meglúgosítjuk. 

a./ Számítsuk ki, hogy 10-2 mol/dm3-es teljes Mg2+-koncentráció esetén 11.00 pH-nál a Mg2+-ionok hány %-a van szabadon illetve rosszul disszociáló Mg(OH)2 alakban?  (0,12% szabad, 99,88% hidroxid)
b./Mekkora a 0.10 mol/dm3-es EDTA-oldat fogyása, ha a fenti oldat 10.00 cm3-e 0.05 mol/dm3 Ca2+-iont tartalmaz?
(5 ml a magnézium nélkül, ami elhanyagolható)

LMg(OH)2 = 1.2.10-11 (mol/dm3)3
5 p

4./
Egy oldat Pd2+-tartalmát potenciometriásan, standard addíció alkalmazásával határozzuk meg (T=25 °C).   Az ismeretlen oldat 10.00 cm3-ével a Pd-elektród potenciálja -0.752 V volt. 

Hozzáadva 3.00 cm3 2.00.10-3 mólos Pd2+-oldatot a potenciáljel -0.710 V-ra változott. Mennyi az ismeretlen Pd2+-koncentráció?  (1,79x10-5 M)
6 p

5./ Két egymást követő kromatográfiás csúcs (A és B) csúcsfelbontása Rs = 2.07. A két csúcs bázisszélessége wA = 2 min és wB = 2,5 min. Az eluens áthaladási ideje a rendszeren 3 min. Mennyi a B csúcs bruttó retenciós ideje (a./) ill. a két komponens elméleti tányérszáma (b./), ha az A csúcs 13 min bruttó retenciós idővel eluálódott? ( tR,b= 17,66 min, NA=676, NB= 798)

6 p

6./ Készítsen 1 dm3 11.00 pH-jú puffert 1.0 mol/dm3-es NH4OH és 1.0 mol/dm3-es NH4Cl oldatok felhasználásával. Számítsa ki hány cm3 szükséges az egyes oldatokból!  (17,59 ml sóoldat, 982,41ml lúgoldat)

      Kb=1.79.10-5 (mol/dm3)
    

3 p

Ponthatárok:  16, 20, 24, 28

Analitikai kémiai feladatmegoldó pót-pótzárthelyi

2009 május 19

Kérünk minden példát külön lapra írni!

3.) A feladat nitritionok (NO2-) meghatározása permanganometriás titrálással. A meghatározás előtt a névlegesenn0.02 mólos KMnO4-oldat faktorozását kénsavas közegben oxálsavra végezzük, melynek során három, egyenként 63.0 mg oxálsav-dihidrátot (C2H2O4.2H2O) tartalmazó oldatot titrálunk a fenti KMO4-oldattal. A fogyások: 9.27 cm3, 9.23 cm3 és 9.22 cm3. Ezután a KNO2-t tartalmazó minta 1.00 g-ját oldjuk 100.00 cm3 desztillált vízben, mely oldat 10.00 cm3-es részleteivel végezzük a meghatározást. Először 10.00 cm3-t adunk hozzá a fenti KMnO4-oldatból, majd savanyítás után 5.00 cm3 0.05 mólos oxálsav oldatot, végül KMnO4-oldattal titráljuk. A fogyások: 1.55 cm3, 1.97 cm3, 1.51 cm3. A második fogyás kiugró volta miatt elvégzett negyedik titrálás 1.47 cm3 fogyást adott.

a/ Írjuk fel (rendezve) a fenti reakciók egyenleteit.

b/ Számítsuk ki a 0.02 mólos KMnO4-oldat faktorát! ( 1,080 )
c/ Számítsuk ki a KNO2 tömegszázalékos koncentrációját a kiindulási 0.6 g mintában! ( 31,60 )% )
MK=39.1, MO=16.0, MC=12.0, MN=14.0

8 p

2.)
Egy Kb=1.53.10-5 mol/dm3 disszociációs állandójú egysavú gyenge bázis 10.00 cm3-es oldatát titráljuk 0.11 mólos HCl-oldattal metilvörös indikátor jelenlétében.  A fogyások átlaga 9.64 cm3.

a/ Mennyi a gyenge bázis koncentrációja a kiindulási oldatban? (0,106 M)
b/ Mekkora a kiindulási oldatok (gyenge bázis illetve HCl) pH-ja? ( 11,10, 0,96 )
c/ Mekkora a pH a titrálás egyenértékpontjában?
(5,23 )
d./ Mekkora a pH 12.00 cm3 HCl-oldat hozzáadása után?  ( 1,93 )
A térfogatok összeadódnak!

8 p

3.) Egy 10.00 cm3 Ce3+ és Ce4+ ionokat tartalmazó oldat elektromotoros ereje Pt-kalomel elektródpárral mérve 1.244 V. Az oldatot 0.1 mol/dm3-es Fe2+-oldattal titrálva a Ce4+-koncentráció 0.015 mol/dm3-nek adódott. 

a/ Írjuk fel a titrálás reakcióegyenletét és számítsuk ki a fogyást! (1,5 ml )
b/ Számítsuk ki a Ce3+ ionok koncentrációját a kiindulási oldatban!  ( 0,34 M )
c./ Számítsuk ki az elektromotoros erőt a titrálás egyenértékpontjában! (0,905 V )
d/ Számítsuk ki a Ce3+ és a Ce4+ ionok koncentrációját a titrálás egyenértékpontjában (a térfogatváltozás figyelembevételével)! ( 0,309 M, 2,44 10-8 M )
E°Ce3+/Ce4+=1.61 V, E°Fe2+/Fe3+=0.771 V, Ekalomel=0.286 V

8 p

4.) Egy ismeretlen mangán-tartalmú minta koncentrációját 528 nm-en, permanganát formájában spektrofotometriás módszerrel határozzuk meg. A minta 1,79 g-ját 500 ml vízben feloldjuk és az oldatot 1 cm-es küvettában mérve 42,0 % transzmittanciát kapunk. Ezután a fenti oldat 5,0 ml-éhez 1,0 ml pontosan 0,05 M-os permanganát oldatot adva, s az így készült oldatot szintén 1 cm-es küvettában mérve a transzmittancia 28,0 %-ra csökken. Hány tömeg% az ismeretlen minta Mn-koncentrációja?
MMn= 54,98   ( 20,2% )

5p

5.) Számítsa ki a Na D2-vonalának (589,0 nm) megfelelő foton energiáját!

 A Planck-féle állandó értéke: 6,626.10-34 J.s.  (3,37 10-19 J )
3p

Pontozás: 16, 20, 24, 28

Analitikai kémiai feladatmegoldó zárthelyi

2009 június 09

1.) Indifferens szennyezéseket tartalmazó mintából fenolt határozunk meg Koppeschaar módszerével. 1.00 g mintából 100.00 cm3 oldatot készítünk melyből a meghatározáshoz 10.00 - 10.00 cm3-t veszünk ki. Savanyítás után a 10.00 cm3 oldathoz adjuk a megfelelő reagenseket:1g KBr-t, 10.00 cm3 0.11 mólos KBrO3 oldatot, 0.5 g KI-ot. A kivált jód 0.1 mólos (f=0.986) Na-tioszulfát oldattal való titrálásakor a következő fogyásokat kaptuk: 5.25, 5.20, 5.22 cm3. 

a/ Írja fel rendezve a megfelelő reakcióegyenleteket!

b/ Számítsa ki, hogy hány %m/m fenolt tartalmazott a minta? (95.44 %)
MC = 12.01, MO = 16.00, MH = 1.01

6 p

2.) A feladat: 1000.0 cm3 , névlegesen 0.10 mol/dm3-es HCl-mérőoldat készítése és pontos hatóértékének megállapítása. Az oldatkészítéshez 38 %m/m-es tömény sósav oldatot, a faktorozáshoz szilárd KHCO3 -ot használtunk. A három párhuzamos titrálás során rendre 106.1, 106.3, 106.6 mg KHCO3 -ot mértünk be és 10.11, 10.15 és 10.17 cm3 fogyásokat kaptunk.

a/ Mennyi a 38 %m/m-es HCl oldat mol/dm3-ben kifejezett koncentrációja?  (12.39 M)
b/ Hány cm3 38 %m/m-es sósav oldatra van szükségünk?  (8.07 cm3)
c/ Mennyi a HCl-mérőoldat faktora.   (f=1.047)
d/ Mennyi a HCl-mérőoldat pH-ja (3 tizedes pontossággal)?   (0.980)
HCl = 1189 g/dm3, MCl = 35.45,  MH = 1.01, MC = 12.01, MO = 16.00, MH = 1.01, MK = 39.10

8 p

3./ Mg2+-ionok jelenlétében történő komplexometriás Ca2+-meghatározás első lépésében az oldatot erősen meglúgosítjuk. Számítsuk ki, hogy 10-2 mol/dm3-es teljes Mg2+-koncentráció esetén 11.00 pH-nál a Mg2+-ionok hány %-a van szabadon illetve rosszul disszociáló Mg(OH)2 alakban? Mekkora lenne a 0.10 mol/dm3-es EDTA-oldat fogyása, ha a fenti oldat 10.00 cm3-e 0.05 mol/dm3 Ca2+-iont tartalmaz?

LMg(OH)2 = 1.2.10-11 (mol/dm3)3   (Mg2+: 0.12%; Mg(OH)2: 99.88%; 5.0012 cm3 )

5 p

4.) 10.0 cm3 , 0.10 mol/dm3-es, vas(II) ionokat tartalmazó oldatot titrálunk potenciometriásan pontosan 0.02 M kálium-permanganát mérőoldattal Pt- és kalomel elektródok között,  pH=1.00 értéknél.

a/ Írja fel a titrálás reakcióegyenletét!

b/ Számítsa ki a mérőoldat fogyását az egyenértékpontig! (10 cm3 )
c/ Számítsa ki az elektromotoros erőt 10 %-os titráltságnál! (0.430 V)
d/ Számítsa ki az elektromotoros erőt az egyenértékpontban! (1.110 V)
EoMn2+/MnO4-=1.52 V (pH=0.0-nál),  EoFe2+/Fe3+=0.771 V, Ekalomel=0.287 V

6 p

5.) Egy adott hullámhosszon, 1 cm- es küvettában 10.00 cm3 ismeretlen koncentrációjú K2CrO4 oldat áteresztése 61.4% volt, amely 1.50 cm3 0.005 mólos K2CrO4-oldattal való elegyítés után 48.3% -ra csökkent. Mekkora az ismeretlen K2CrO4-koncentráció? (0.001 M)
5 p

Ponthatárok:  15, 19, 23, 27

pH = 0.0	A = 0.123


pH = 14.0	A = 0.564


pH = 7.0	A = 0.317





t’R (perc)	:	1.05	1.72	


Referencia (mVs):	1310	1541


Ismeretlen (mVs):	1714	1322





t’R (perc)	:	1.15	1.62	


Referencia (mVs):	1510	1589


Ismeretlen (mVs):	1614	1112








